

ROC proslavio Dan rudara - Najbolji rudari imaju oko 120.000, prosečna plata 61.000 din.



Preduzeće **Rudnik** i flotacija "**Rudnik**" obeležilo Dan rudara

Dan rudara u Srbiji obeležava se u znak sećanja na 6. avgust 1903. godine, kada je u Senjskom **rudniku**, kod Despotovca, počeo veliki štrajk rudara. Neposredan povod za štrajk u najstarijoj rudarskoj jami u Srbiji, u kojoj se ugalj vadi od 1853. godine, bilo je otpuštanje trojice radničkih aktivista.

Za devet dana štrajka, rudari su se izborili za povratak dvojice otpuštenih radnika, skraćenje radnog vremena i besplatno ulje za lampe za osvetljenje jama koje su do tada sami plaćali.

foto:V. Popović, gminfo.rs

ROC Rudnik je obeležio svoj dan. Ovaj **rudnik** nije najveći, ali je sigurno jedan od najuspešnijih **rudnika** u zemlji koji je upravo privatizacijom, ulaskom u beogradsku kompaniju „**Kontango**“, pre 14 godina, otpočeo ubrzan i zavidan razvoj. U trenutku privatizacije preduzeće "**Rudnik**" je imalo 295, a danas ima 461 zaposlenog, pre dva meseca povećali su plate radnicima iz proizvodnje za 20-25 odsto pa tako najbolji rudari imaju oko 120.000 dinara neto, odnosno, 1.000 evra mesečnu zaradu. Prosečna plata u ovom **rudniku** je 61.000 dinara neto, a bruto plata 110.000 dinara.

- U odnosu na prethodnu godinu povećali smo rezerve rude. I prošle, i ove godine, postigli smo značajne rezultate. U 2017. godini smo za pola godine imali negde oko 190.000 tona, a ove godine imamo 220.000. Rudno telo, koje smo našli 2017, istražujemo i dalje. I od onih, da kažem skromnih početaka od sotitinak hiljada, mi smo došli do pola miliona, ali sa našim željama da bude i milion tona. Ono što je najvažnije, pripremni radovi sa kojima smo počeli još prošle godine, prema tom rudnom telu, pre pet dana došli smo do njega, i već smo otkopali prve količine. Za mesec dana počecemo polako sa tom rudom da povećavamo koncentraciju, odnosno, sadržaj rude. Zbog istraživanja, i zbog svetlije budućnosti, krenuli smo u kupovinu opreme. Kupljena je jedna drobilica na flotaciji, i u planu je da krajem godine stigne i druga. Njihova ukupna vrednost je oko 300.000 evra. S obzirom da se otvara novo rudno telo onda su nam potrebne i mašine. U planu je da se kupi jedan novi jamski kamion, novi utovarač, nova bušeca kola... Naravno zbog toga smo primili i dosta radnika, tako da trenutno imamo 461 zaposlenog. U sklopu svega toga pre dva meseca povećali smo i plate radnicima iz proizvodnje za 20-25 odsto. Najbolji rudari imaju oko 120.000 dinara neto, odnosno, 1.000 evra. Prosečna plata je 61.000 dinara neto, a bruto plata je 110.000 dinara - rekao je Aco Ilić, generalni direktor.

Aco Ilić, generalni direktor, **foto:V.** Popović, gminfo.rs

Prema njegovim rečima "povrede na radu su se ustalile na brojcima 4-5 godišnje, a konačni cilje je da broj povreda bude nula!

- Ono što ja stalno ponavljam je "mi nismo apoteka, mi smo **rudnik**." Dovoljno je samo ući u jamu pa postoji mogućnost povrede. Ono što je najvažnije, a to je da ljudi moraju da paze na svoju bezbednost. Mi smo uložili značajna sredstva i nije nam žao zbog toga, uzeli smo najmoderniju i najbolju zaštitnu opremu, ali najviše od ljudi zavisi da li će oni paziti jer najopasnija stvar kod nas u rudarstvu je rutina. Čovek posle određenog broja godina shvati da je to posao kao i drugi, a nije kao svaki drugi, i ide tamo opuštenije na ona opasnija mesta, gde ne bi smeo da prodje. Strah u rudarstvu uvek mora da postoji jer strah čuva rudare - kazao je Ilić.

Danas je preduzeće **Rudnik** i flotacija "**Rudnik**" tradicionalno dodelilo jubilarne nagrade kao i priznanja najboljim rudarima. Na današnjoj proslavi, uručene su jubilarne nagrade za 10 godina rada - 25 radnika, 20 godina rada - 10 radnika, 30 godina rada - 1 radnik i 40 godina rada - 2 radnika.

Ove godine za najbolje rudare proglašeni su Momir Živković, Bogoljub Radovanović i Milija Konjevac, i njima su uručene novčane nagrade u vrednosti 1.000 evra.

Rudari u Srbiji imaju beneficirani radni staž i na godinu dana dobijaju beneficiju šest meseci zbog teških uslova rada. Srbija ima rudarske aktivnosti na oko 250 eksploatacionih polja, a istraživanja se obavljaju na oko 130 eksploatacionih polja.

Tokom prepodneva su pred jamu i u flotacijske pogone stigli aktivni i penzionisani rudari s porodicama. Primitili smo mnogo dece i mladih koji su došli da vide gde im to dedovi i očevi zarađuju „hleb s devet kora”.

U okviru proslave organizovana je izložba „Rudarenje na Rudniku”. Na Sportskim terenima kolonije Rudnik tokom dana organizovana su finalna sportska takmičenja a krajem dana organizovano je i takmičenje u kvanju za “Najbolji rudarski kotlić” i proglašenje pobednika. Preduzeće Rudnik i flotacija "Rudnik" se ubraja u pet najboljih primera privatizacije u Republici Srbiji po mišljenju studije NALED-a i USAID-ovog projekta održivog razvoja, kao i Ministarstva rudarstva i energetike, Privrede komore Srbije i Regionalne privredne komore.

V. Popović, gminfo.rs